

秋忙季节，“农业家政”受欢迎

农业人士：收种一体化模式值得推广

本报讯 如今农户对农机作业的依赖程度越来越高，眼下正值秋忙季节，一些“农业家政员”凭借手中的农业机械，活跃在田间地头助推秋收秋种。在丹阳司徒镇，由彭军成立的金棵农机专业合作社开展收割、播种、烘干等环节的“一条龙”服务，受到当地种粮大户的欢迎。

在司徒镇固村的一处连片农田，4日下午3时左右，多台开沟机在已经收完的水稻田里作业，播种机在开好一条条沟道的同时，也同步进行秋播作业。

种田大户彭军今年种植了400亩水稻，他于2013年12月成立了金棵农机专业合作社，手中掌握收割机、插秧机、烘干机、旋耕机等多种机械30多台

(套)。对于他来说，眼下不仅要忙自家田里的农机作业，还要“发动”自己拥有的农机帮助其他农户秋忙。因为，他同时也是当地的“农业家政员”。

他成立的农机合作社既要为其他农户收割、机耕、机插，也提供烘干、粮食销售等一条龙服务，专门提供“农业家政”市场化服务。

“收割这一块我们基本上有求必应，只要是大户有需要，我们都能满足。”彭军对记者说，“农户现在需要较多的服务项目是收割、烘干，我们今年收割是60块钱/亩，烘干拿加工费，是100块钱/吨，均低于市场价格。农户图的是方便、快捷，不管天好不好，我们当天收割当天就能将稻谷拉走。”

“育苗、插秧、播种、收割、烘干、销售，我们可以给予‘一条龙’的农机服务。”彭军说，今年的烘干机已经增加到19台，现在已经全部用上了。“烘干机就装在国家储备库里面，烘好了直接就可以进库。”

侯玉桥是司徒镇丁庄村的种粮大户，他种了700亩水稻，今年从这一农业服务模式中尝到甜头。他的水稻从上月25日开始收割，目前已收割了近百亩。每亩打下的水稻有1500斤，因为稻谷含水量高，就找到金棵农机专业合作社帮助烘干，烘干后稻谷的含水量下降到14.5%，达到国家粮管所的收购标准，估计有12万斤左右。这批稻谷烘干后也由这家合作社以每斤1.43—1.44元的价格(出米

率62%—65%)，一并销售给国家粮食储备库。

彭军介绍，由于实施了全程机械化作业，省时又省力，现在周边的农户都喜欢找他们机收。今年“三秋”大忙，合作社的机械已经全部借出去了，今秋“农业家政服务”的面积预计在1万亩左右。

在固村的农机作业现场，市农委农技推广站站长钟志仁表示，从收割、播种到田间管理，农时非常紧，现在我市各级农业部门都在组织农民抢收，争取在11月10日之前完成抢收工作，在11月20日前完成抢种任务，如果这样的收种一体化服务得到推广，能够提高耕作的效率。“这种模式值得推广和借鉴。”钟志仁说。(干光磊)

全民才艺大比拼 上演终极PK

本报讯 昨晚，2015“民星总动员·广场天天乐”全民才艺大比拼总决赛在大市口广场举行。

2015“民星总动员·广场天天乐”全民才艺大比拼活动由市委宣传部、市文广新闻出版局等单位联合举办，以展示“民星”才艺、发现优秀人才、活跃群众文化生活为目的。活动自今年4月启动以来，参赛人数近5000人。比赛分音乐、舞蹈、戏剧曲艺三个门类，通过海选、周赛、月赛层层角逐，共有18个参赛作品进入总决赛。

昨晚的总决赛分音乐、舞蹈、戏剧曲艺三个门类，每个门类共有6个节目参加。评委分为专业评委和大众评委，专业评审均为来自省文化厅、省文化馆的专家，大众评委由人民日报数字传媒、扬子晚报、镇江日报、京江晚报、镇江电台、镇江电视台、金山网等10家媒体组成。每个门类分别评选出年度总冠军1个、亚军1个、季军1个、优秀奖3个。11月下旬，本次活动的部分获奖节目将赴辖区进行巡演。(谈玥 竺捷)



镇江首次举办
少儿世界和平海报大赛

昨天下午，“金山慈明服务队”在润茗园茶文化体验馆举行“中国狮子联会江苏代表处镇江赛区和平海报评选”活动，近千名镇江中小学生参加，最终80幅作品入围将参加江苏省赛区评选。

马镇丹 摄影报道

市政府系统承办的490件政协提案办复

本报讯 记者昨日获悉，由市政府系统承办的490件政协提案均已书面答复委员，办复率100%。提案所提建议被采纳或吸收的在九成以上。

市政协七届四次会议以来，市政府系统承办了490件提案，占提案总数的95%。截至目前，所提问题已解决或采纳的263件，占53.7%；正在解决或列入计划解决的207件，占42.2%，留作工作参考的20件，占4.1%。

针对委员十分关心的新能源汽车产业发展，市经信委制订出台《2015年镇江市新能源汽车推广应用实施方案》。

目前，全市已有卡威汽车等新能源汽车整车及核心零部件企业22家，产品涵盖整车制造、核心系统总成等关键产业链环节。上半年，卡威汽车新增国家新能源汽车示范工程推荐车型27款，获补助3605万元，核定推广新能源汽车121辆。

围绕“改善镇江市区空气质量”等有关生态方面的提案，市政府制订了2015年度镇江市大气污染防治“1+4”计划，并建立全市大气污染防治工作联席会议制度。现已完成工业二氧化硫、工业氮氧化物治理等项目40项，燃煤锅炉淘汰78台，老旧机动车淘汰2300

辆，取得整治工作的初步成效。

今年市政府集中力量推进办理市政协遴选的28件重点提案。针对委员提出的“贫困托底社区工程和社区关心失独家庭帮扶”提案，市政府把实施特困群体托底保障工程列为为民办实事项目之一，目前完成了城乡低保家庭、特困供养人员等五类托底对象的排查摸底，对“三无”老人提供免费午餐，并开展了流浪乞讨人员临时救助、困境儿童托底保障等工作。据悉，特困群体托底保障工程实施方案将于近期出台。(沈春来)

全国第三届骨科未来与创新高峰论坛在我市举办

本报讯 昨天，来自全国各地的老中青年骨科专家济济一堂，参加由中国康协肢残康复专业委员会、《中国矫形外科杂志》编辑部主办，解放军第359医院全军肢体伤残治疗中心、解放军第88医院全军骨科中心承办的全国第三届骨科未来与创新高峰论坛暨儿麻研究会成立30周年纪念大会。

专家们用精彩的演讲介绍了我国目前在骨科方面的研究进展，并探讨我国骨科未来的发展方向。359医院骨科主任刘方刚告诉记者，当下我国约有2400多万的肢体残疾患者需要治疗，江苏省约有400多万。上世纪七八十年代前患有小儿麻痹症的患者如今迈入中老年阶段，不少还在遭受着儿麻后遗症的折磨，也亟须康复指导与医疗帮助。这次会议的目的就是通过交流探讨推动我国骨科事业的发展，给这些患者带来更先进更有效的治疗之法。

副市长胡宗元出席了论坛。

(晏海雁)

我市将启动区域协同院前急救医疗体系科技示范工程

本报讯 昨日，“信息化助力院前急救、突发公共卫生事件应急处置”专题研讨班，暨2015年宁、镇、扬、常、泰院前急救学术交流会在我市举行。记者从会上了解到，我市计划用3年时间，实施区域协同院前急救医疗体系科技示范工程项目。

据了解，该项目将通过搭建物联网移动信息化急救平台，打破信息孤岛，建立信息自动集成及智能分析共享，实现急救管理可视化、医疗信息数字化、医疗流程最简化，帮助现场救援人员最大限度实施标准化、规范化抢救，从而提高抢救成功率，降低伤残率和病死率。

目前，市急救中心已借助互联网，推出6辆智能急救车、试运行“120微急救”，发力探索“互联网+急救”模式，进一步提高急救质量和效率。这一“让急救更智能”的做法得到了与会代表肯定。

(盛家鹏 杨泠)

**全国文明城市——镇江
因你更精彩**